
Правильно выбранная 
профессия-

счастливое будущее!





                                       ГУ «Урмарский районный центр занятости населения»
                                                                       АНКЕТА    

                                                                                                                                                                                      
                                                                                                                                                        весна  осень  весна  весна
                                                                                                                                                          2001   2001   2002  2004
■ 1.Выберите пословицу, наиболее подходящую Вам
■ а) «Моя хата с краю»                                                                                       0%     0%     3%  1%
■ б) «Хочешь жить - умей вертеться»                                                                  70%  78%   55%  56%
■ в) «Лучше синица в руках, чем журавль в небе»                                               12%  10%  20%  32% 
■ г) «Истина дороже денег                                                                                  13%  10%  10%  5% 
■ д) «После меня хоть потоп»                                                                              1%     0%  2%    0%
■ е) «Все люди братья»                                                                                        4%  2%   10%   6%  
■ 2.Считаете ли Вы, что лучше всего было бы жить без необходимости работать?
■ а) Да                                                                                                                  8%   10%   3%  1% 
■ б) Нет                                                                                                                66% 70%70% 98%
■ в) Трудно сказать                                                                                               26% 20% 27% 1%
■ 3.Выбрали ли Вы профессию?
■ а ) Да                                                                                                                 54% 45% 84% 53% 
■ б) Нет                                                                                                                 46% 55% 16% 47%
■ 4. Если нет, то укажите причину 
■ а) Не задумывался (лась) об этом                                                                      6% 10%   0%  0%
■ б) Мало знаю о профессиях                                                                               7%  4% 1%  5%
■ в) Не знаю, как выбрать профессию                                                                  11%20% 1%  0%
■ г) Плохо знаю свои способности                                                            7% 1% 0%  3%
■ д) Меня интересуют несколько профессий                                                         37% 60% 13% 39%
■ е) Другая причина                                                                                             32% 5% 1%   0%



■ 5. Каковы Ваши мотивы выбора профессии, чем она Вас привлекает?
■ а) Возможность много зарабатывать                                                             43% 50% 54% 50%
■ б) Возможность развивать способности                                                               14% 20% 13%  18%
■ в) Возможность сделать карьеру                                                                         26% 20% 23%  18%
■ г) Общественная привлекательность профессии                                                  11% 4%  6%  7%
■ д) Возможность иметь свободное время                                                                3% 1% 1%   4%
■ е) Возможность вести спокойную жизнь                                                               2% 5% 2%   3%
■ ж) Что-то еще напишите                                                                                      1% 0% 1%   0%
■ 6. Где Вы собираетесь получать дальнейшее образование?
■ а) ВУЗ                                                                                                                50% 50% 55%  43%
■ б) Техникум                                                                                                       33% 30% 38% 42%
■ г) ПУ                                                                                                                  5%  5%   1%  12%
■ д) Колледж                                                                                                        11% 10% 3%   3%
■ е) Лицей                                                                                                            1% 5% 3%  0%
■ 7.Чем Вы планируетесь заняться, если не поступите в учебное заведение?
■ а) Самостоятельно найду подходящую работу                                                     23% 14%  5% 24%
■ б) Временно не буду работать                                                                            3%    1%   3% 10%
■ в) Обращусь в центр занятости населения                                                          16% 20% 38% 35%
■ г) Пойду на платные краткосрочные курсы                                                         13% 5% 14% 10%
■ д) Буду учиться на подготовительных курсах                                                      29% 60% 30%21%
■ е) Что-нибудь другое (напишите)                                                                        2% 0% 5% 0%
■ 8.Что Вы ожидаете получить от центра занятости населения? 
■ а) направление на конкретную работу                                                                 47% 10% 14% 18%
■ б) информацию о возможностях трудоустройства                                                 16% 20% 13% 6%
■ в) помощь в выборе профессии                                                                           27% 10% 4%10%
■ г) направление на обучение                                                                                6% 50% 35% 38%
■ д) затрудняюсь ответить                                                                                      3% 10% 32% 28%
■ е) другой вариант                                                                                                1% 0% 2% 0%
■ 9.Ваше отношение к профконсультации ( обведите кружком номер выбранного ответа):
■ а) Хотелось бы получить помощь специалиста в выборе профессии                     60% 70% 72% 77%
■ б) Не нуждаюсь в помощи специалиста                                                               10% 10% 8%  5%
■ в)Затрудняюсь ответить                                                                                      30% 20% 20%  18%







































Мотивация выбора профессии:

■ Привлекательность;
■ Материальная составляющая;
■ Престижность;
■ Социальная необходимость;
■ Физические возможности.













Лидеры рейтинга российских университетов
 за 2003 год

■ Московский государственный университет
■ Санкт-Петербургский государственный 

университет
■ Московский физико-технический институт 
■ Технические и технологические вузы
■ Московский государственный технический 

университет им.Н.Э.Баумана
■ Московский государственный горный 

университет
■ Санкт-Петербургский государственный горный 

институт (технический университет)
■ Санкт-Петербургский государственный 

политехнический университет



Педагогические и лингвистические вузы

■ Московский педагогический государственный 
университет

■ Российский государственный педагогический 
университет (Санкт-Петербург)

■ Московский государственный лингвистический 
университет

■ Нижегородский государственный 
лингвистический университет



Экономические вузы
■ Санкт-Петербургский государственный 

университет экономики и финансов
■ Финансовая академия при правительстве 

Российской Федерации (Москва)
■ Государственный университет – Высшая школа 

экономики (Москва)
■ Государственный университет управления 

(Москва)



Сельскохозяйственные вузы

■ Московская сельскохозяйственная 
академия

■ Ставропольский государственный 
аграрный университет

■ Кубанский государственный 
аграрный университет



Медицинские вузы

■ Московская медицинская академия
■ Московский государственный 

медико-стоматологический 
университет

■ Российский государственный 
медицинский университет (Москва)



Горячая десятка
Самые нужные профессионалы с высшим образованием по статистике 

последних 6 месяцев показали:

Профессия                             Количество запросов в месяц

Программист                                              4000
Секретарь-референт со знанием
          иностранных языков                         3000
Инженер-технолог                                      1600
Гл.бухгалтер                                              1500
Дизайнер                                                   1300
Менеджер по продажам                              1200
Менеджер по рекламе                                 1100       
Менеджер офиса                                         1000
Юрист со стажем                                          900
Логистик                                                      700 






